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三角柱の回転 

 

 下の図の三角柱ＡＢＣＤＥＦについて，以下の問いに答えなさい。円周率は３.１４とします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）三角柱ＡＢＣＤＥＦを，辺ＤＥを軸として１回転させたときに，点Ｆが描
えが

く線の長さを求めなさい。 

 

 

 

 

（２）三角柱ＡＢＣＤＥＦを，辺ＥＦを軸として１回転させたときに，辺ＡＤが通過する部分の面積を求め

なさい。 
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三角柱の回転 （１）２１１.００８㎝ （２）１３８１６㎝２ 

 

（１）三角柱ＡＢＣＤＥＦを，辺ＤＥを軸として１回転させたときに，点Ｆが描く線は，図①の辺ＤＥと垂

直に交わる線ＬＦを半径とする円の円周です。図②において辺ＥＦを二等分する点をＮとすると，ＤＮ

と辺ＥＦは垂直に交わるので，斜線部分の三角形ＤＥＮは３辺の長さの比が２１：２８：３５＝３：４：

５の直角三角形になります。太線でかこんだ三角形ＥＦＬは三角形ＤＥＮと相似形なので，ＦＬの長さ

は，４２×
４

５
＝３３.６（㎝）です。よって，点Ｆが描く線の長さは， 

３３.６×２×３.１４＝２１１.００８（㎝）です。 

 

   図①           図② 
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（２）頂点Ｄは，図②より，ＤＮを半径とする円を描きます。頂点Ａは，図③の二等辺三角形ＡＥＦの頂点

として考えます。三角形ＡＥＦを抜き出すと図④のようになるので，Ａの描く線はＡＮを半径とする円

になります。図②において三角形ＦＤＬに注目すると図⑤のようになります。三角形ＦＤＬは，３辺の

長さの比が９.８：３３.６：３５＝７：２４：２５の直角三角形です。三角形ＡＦＮは辺ＡＥとＥＮの

長さの比は７５：２１＝２５：７の直角三角形なので，三角形ＦＤＬとＡＥＮは相似形です。よって，

ＡＮの長さは２１×
２４

７
＝７２（㎝）です。 

 

   図③          図④              図⑤ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   よって，辺ＡＤが通過する部分の面積は，（７２×７２－２８×２８）×３１.４＝１３８１６（㎝２）

です。 

Die Grundlagen

der Arithmetik

für die Aufnahmeprüfung

受験算数の基礎

最難関問題 

42 ㎝ 

21 ㎝ 
75 ㎝ 

Ａ 

Ｅ 

Ｆ 

Ｎ Ｂ 

Ａ 

Ｄ 

Ｃ 

Ｅ 

Ｆ 

 

35 ㎝ 

35 ㎝ 

42 ㎝ 

75 ㎝ 

 42 ㎝ 

25.2 ㎝ 

9.8 ㎝ 

33.6 ㎝ 

35 ㎝ 

Ｄ 

Ｅ Ｆ 

Ｌ 


